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ĐỀ 1
	ĐỀ THI HỌC KỲ II

Môn: Toán lớp 10

Thời gian: 90 phút


A.PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 2,5 điểm):

Câu 1: Tập nghiệm  của bất phương trình :
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Câu 2: Tập nghiệm  của bất phương trình: 
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Câu  3: Với giá trị nào của 
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Câu 4: Cho 
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Câu 5: Rút gọn biểu thức  
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Câu 6: Tính giá trị biểu thức  
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Câu 7: Cho tam giác ABC có AB = 6; AC = 8, góc A = 1200  .Khi đó độ dài cạnh BC bằng :
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Câu 8: Cho tam giác ABC có 
[image: image38.wmf]7,24,23

ABBCAC

===

 .DiỆn tích tam giác ABC là :
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Câu 9: Tâm và bán kính đường tròn 
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Câu 10: Tiếp tuyến với đường tròn 
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 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng   
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B PHẦN TỰ LUẬN ( 7,5 điểm):

Câu 1 : (2,5 đ)   

a) ( 1,0 đ)  Giải bất phương trình :
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b) ( 1,0 đ)  Giải bất phương trình: 
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c) ( 0,5 đ)   Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 2: (1,0 đ)
Cho đa thức 
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 .Tìm m để bất phương trình 
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Câu 3 : (1,0 đ)     
Theo dõi thời gian đi từ nhà đến trường của bạn A trong 35 ngày, ta có bảng số liệu sau: (đơn vị phút)

	Lớp
	[19; 21)
	[21; 23)
	[23; 25)
	[25; 27)
	[27; 29]
	Cộng

	Tần số
	5
	9
	10
	7
	4
	35


Tính tần suất, số trung bình và tìm phương sai của mẫu (chính xác đến hàng phần trăm).

 Câu 4 : (0,5 đ) 
Chứng minh đẳng thức lượng giác: 
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Câu 5 : (2,5 đ)  
Trong mp Oxy ,cho  3 điểm 
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a) Viết phương trình tổng quát của đường thẳng BC.






b) Viết phương trình đường tròn tâm A và tiếp xúc với đường thẳng 
[image: image61.wmf]:34170
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c) Viết phương trình đường thẳng d qua A và cách đều hai điểm B và C.

(1,0 đ)
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ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HKII MÔN TOÁN KHỐI 10 
	Câu
	Nội dung
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	Câu 1
	a)Giải bất phương trình :
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* Lập bảng xét dấu đúng :
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* Vậy tập nghiệm của (bpt) là S = 
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	b) Giải bất phương trình: 
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	c/ Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Áp dụng bất đẳng thức cô si cho 3 số không âm 
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GTLN của hàm số 
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	Câu 2
	Câu 2 Cho đa thức 
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	Câu 3 : (1,0 đ)
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Phương sai: 
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	Câu 4
	Câu 4 : Chứng minh đẳng thức lượng giác: 
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	Câu 5
	Câu 5 : (2,5 đ)  Trong mp Oxy ,cho  3 điểm 
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a) Viết phương trình tổng quát của đường thẳng BC.
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Phương trình đường thẳng BC: 
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	b/Viết phương trình đường tròn tâm A và tiếp xúc với đường thẳng 
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Bán kính đường tròn: 
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Phương trình đường tròn : 
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	b) Viết phương trình đường thẳng d qua A và cách đều hai điểm B và C.

Phương trình đương thẳng d qua A(1;1) có VTPT 
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: 
I – PHẦN TRẮC NGHIỆM (4,0 điểm): Chọn các khẳng định đúng trong các câu sau
Câu 1. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho Elip
[image: image104.wmf]22
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Câu 2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, elip (E) đi qua điểm 
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Câu 3. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho đường tròn (C) có tâm 
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Câu 4. Trong các phép biển đổi sau, phép biến đổi nào đúng?
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Câu 5. Biết 
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Câu 6. Số nghiệm của phương trình 
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Câu 7. Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 8. Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 9. Biết rằng phương trình 
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Câu 10. Tập nghiệm của bất phương trình 
[image: image157.wmf]2
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Câu 11. Tìm tất cả các giá trị của tham số 
[image: image162.wmf]m

 để bất phương trình 
[image: image163.wmf]2

60

-+>

mxxm

 nghiệm đúng với 
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Câu 12. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường tròn (C) đi qua 3 điểm 
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Câu 13. Biết 
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  . Tính giá trị của biểu thức 
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Câu 14. (ABC có các góc A, B, C thỏa mãn 
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B. Tam giác vuông  nhưng không cân
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D. Tam giác cân nhưng không vuông

Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường thẳng 
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Câu 16. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường tròn 
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II – PHẦN TỰ LUẬN (6,0 điểm)

Câu 1. Giải  bất phương trình sau: 
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Câu 2. Giải  bất phương trình sau: 
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Câu 3. Chứng minh rằng: 
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Câu 4. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm 
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. Viết phương trình đường tròn (C) đi qua điểm M đồng thời tiếp xúc với hai trục tọa độ Ox và Oy.
Câu 5. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường tròn 
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. Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết rằng tiếp tuyến đó song song với đường thẳng 
[image: image204.wmf]D
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ĐÁP ÁN PHẦN TRẮC NGHIỆM
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Do (C) tiếp xúc với hai trục tọa độ Ox và Oy
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	Vậy (C) có PT là: 
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ĐỀ 3
	ĐỀ THI HỌC KỲ II

Môn: Toán lớp 10

Thời gian: 90 phút


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 5,0 điểm)

Câu 1: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 2: Biểu thức 
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Câu 3: Cho hệ bất phương trình 
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Câu 5: Tìm tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 6: Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 7: Kết quả điểm kiểm tra môn Toán của 40 học sinh lớp 10A được trình bày ở bảng sau
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Câu 9: Chọn khẳng định đúng ?
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Câu 10: Chọn khẳng định đúng?
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Câu 12: Với mọi 
[image: image290.wmf],

ab

.  Khẳng định nào dưới đây đúng?

A. 
[image: image291.wmf]()..

sinabsinacosbsinbcosa

+=+

.



B. 
[image: image292.wmf]().sin.cos

cosabcosabsinab

+=-

.

C. 
[image: image293.wmf]()..

cosabcosacosbsinasinb

+=+

.

       

D. 
[image: image294.wmf]()..

sinabsinasinbcosacosb

+=+

.

Câu 13: Với mọi 
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Câu 14: Tìm một vectơ chỉ phương của đường thẳng 
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Câu 15. Trong mặt phẳng 
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Câu 16: Trong mặt phẳng 
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Câu 17: Trong mặt phẳng 
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Câu 18: Bán kính của đường tròn tâm 
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Câu 19. Trong mặt phẳng 
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Câu 20. Trong mặt phẳng 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (5,0 điểm)
Bài 1: ( 1,5 điểm) Giải bất phương trình sau: 
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Bài 2: ( 2,0 điểm) 

        a. Chứng minh rằng: 
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Bài 3: (1,0 điểm) Trong mặt phẳng 
[image: image363.wmf]Ox

y

, cho tam giác ABC biết 
[image: image364.wmf](3;7)(1;1),(5;1)

AvàBC

-

. Tìm tọa độ trung điểm 
[image: image365.wmf]M

 của đoạn thẳng 
[image: image366.wmf]BC

. Viết phương trình đường trung tuyến 
[image: image367.wmf]AM

. 

Bài 4: (0,5 điểm) Trong mặt phẳng 
[image: image368.wmf]Ox

y

, cho 
[image: image369.wmf](1;1),(1;3)

MN

--

. Viết phương trình đường tròn đi qua hai điểm 
[image: image370.wmf],

MN

 và có tâm  nằm trên đường thẳng 
[image: image371.wmf]:210

dxy

-+=

.
D. ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM CHẤM TỰ LUẬN

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1:

(1,5điểm)
	Giải bất phương trình sau: 
[image: image372.wmf](
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+Vậy tập nghiệm của bpt là:  
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	Bài 2:
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	a. Chứng minh rằng: 
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	 b. Cho 
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	Bài 3 (1,0điểm)
	Cho tam giác ABC biết 
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. Tìm tọa độ trung điểm 
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 của đoạn thẳng 
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. Viết phương trình đường trung tuyến 
[image: image407.wmf]AM
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	Gọi I là trung điểm của đoạn thẳng BC, ta có 
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Ta có  
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Suy ra một vectơ pháp tuyến của AM là 
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Đường thẳng AM qua 
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	Bài 4 (0,5điểm)
	Cho 
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. Viết phương trình đường tròn đi qua hai điểm 
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 và có tâm  nằm trên đường thẳng 
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ĐỀ 4
	ĐỀ THI HỌC KỲ II

Môn: Toán lớp 10

Thời gian: 90 phút


I. TRẮC NGHIỆM (4Đ)

Câu 1: Trong các công thức sau, công thức nào sai?
A. cosa + cosb = 2
[image: image423.wmf]cos.cos

22

abab

+-


B. cosa – cosb = 2
[image: image424.wmf]sin.sin

22

abab

+-


C. sina + sinb = 2
[image: image425.wmf]sin.cos
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D. sina – sinb = 2
[image: image426.wmf]cos.sin

22

abab

+-


Câu 2: Cho tam giác ABC có a = 12, b = 13, c = 15. Tính cosA
A. 
[image: image427.wmf]16

35

cosA

=


B. 
[image: image428.wmf]25
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C. 
[image: image429.wmf]23
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D. 
[image: image430.wmf]18
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Câu 3: Tập nghiệm của bất phương trình 2x-3<0 là:

A. 
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Câu 4: Cho đường thẳng d có phương trình 
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 . Tìm tọa độ một vectơ chỉ phương 
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D. 
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Câu 5: Viết PTTS của đường thẳng đi qua A(3;4) và có vectơ chỉ phương 
[image: image441.wmf]u
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Câu 6: Cho tam thức bậc hai 
[image: image446.wmf]2
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. 
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Câu 7: Diện tích của tam giác có số đo lần lượt các cạnh là 7,  9 và 12 là:

A. 
[image: image455.wmf]145


B. 
[image: image456.wmf]162


C. 20
D. 15
Câu 8: Giải hệ bất phương trình 
[image: image457.wmf]240
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Câu 9: Cho biết 
[image: image462.wmf]1
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. Tính 
[image: image463.wmf]cot

a


A. 
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D. 
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Câu 10: x = 1 là nghiệm của bất phương trình nào sau đây?

A. 
[image: image468.wmf]x

 < 2
B. (x - 1)(x + 2) > 0
C. 
[image: image469.wmf]3
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Câu 11: Góc 
[image: image471.wmf]5
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D. 
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Câu 12: Cho nhị thức bậc nhất 
[image: image476.wmf]()23x
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. 
[image: image477.wmf]3
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Câu 13: Cho đường tròn (C): 
[image: image481.wmf](
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 Tìm được tọa độ tâm I và bán kính R của đường tròn (C).
A. 
[image: image482.wmf](2;3);R4
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B. 
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[image: image485.wmf](2;3);R16

I

-=


Câu 14: Cho tam thức bậc hai 
[image: image486.wmf]2
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Câu 15: Điều kiện có nghĩa của bất phương trình 
[image: image492.wmf]2
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Câu 16: Trong các giá trị sau, 
[image: image497.wmf]sin
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 nhận giá trị nào?
A. 
[image: image498.wmf]5
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B. 
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II. TỰ LUẬN (6đ)
Câu 17. Xét dấu của biểu thức 
[image: image501.wmf](
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Câu 18. Điểm kiểm tra học kì của 40 học sinh lớp 10A được thống kê trong bảng sau:

	Điểm
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Tần số
	2
	5
	7
	8
	8
	5
	5


Tính số trung bình cộng và phương sai của bảng số liệu trên.

Câu 19. 
[image: image502.wmf]Cho cosa = -0.6 và 
[image: image503.wmf]2
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 tính sina, sin2a, cos2a, tan2a
Câu 20. Chứng minh rằng: 
[image: image504.wmf]2
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	ĐỀ THI HỌC KỲ II

Môn: Toán lớp 10

Thời gian: 90 phút


I. TRẮC NGHIỆM: (8 điểm)
 Câu 1. Biểu thức 
[image: image505.wmf]00
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 có giá trị bằng giá trị biểu thức nào sau đây?
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 Câu 2. Bất phương trình 
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 xác định khi nào?
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 Câu 3. Cho 
[image: image515.wmf]3
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. Tính giá trị của 
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 Câu 4. Biểu thức nào sau đây luôn dương với mọi giá trị của ẩn số?


A.
[image: image521.wmf](
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 Câu 5. Rút gọn biểu thức 
[image: image525.wmf]2
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 ta được biểu thức nào sau đây?
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 Câu 6. Tập nghiệm của hệ bất phương trình 
[image: image530.wmf]2
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 Câu 7. Cho phương trình đường thẳng 
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. Xác định véctơ chỉ phương của đường thẳng đó?


A.
[image: image536.wmf](
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 Câu 8. Biểu thức nào sau đây không phụ thuộc vào biến?


A.
[image: image540.wmf]sin.(2cos2)sin2cos
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 Câu 9. Biểu thức rút gọn của 
[image: image544.wmf]sin4.cos2sin3.cos
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 là biểu thức nào sau đây?
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 Câu 10. Nghiệm của bất phương trình 
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 Câu 11. Bất phương trình 
[image: image554.wmf](
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 có vô số nghiệm khi nào?
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 Câu 12. Tập nghiệm của bất phương trình 
[image: image559.wmf]23
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 Câu 13. Bất phương trình 
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. Hai số 
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 là nghiệm của phương trình nào sau đây?
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có 
[image: image866.wmf]µ

0

4560

ˆ

,,

bcmccmA

===
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)

;1[2;3)

-¥È


B. 
[image: image1014.wmf][

]

[

)

1;23;

È+¥


C. 
[image: image1015.wmf][

]

(

)

1;23;

È+¥


D. 
[image: image1016.wmf](

)

;1

-¥


Câu 4: Cho 
[image: image1017.wmf]1

sin

3

a

=

 với 
[image: image1018.wmf]2

a

p

p

<<

 . tính 
[image: image1019.wmf]cos

a


A. 
[image: image1020.wmf]22

cos

3

a

=

         B. 
[image: image1021.wmf]22

cos

3

a

=-

                C. 
[image: image1022.wmf]22

cos

3

a

±

=


D. 
[image: image1023.wmf]8

cos

9

a

=


Câu 5: Cho đường thẳng 
[image: image1024.wmf]:310

dxy

-+=

. Véc tơ chỉ phương của đường thẳng 
[image: image1025.wmf]d

 là:

A. 
[image: image1026.wmf](

)

1;3

u

=

r


B. 
[image: image1027.wmf](

)

3;1

u

=

r


C. 
[image: image1028.wmf](

)

3;1

u

=-

r


D. 
[image: image1029.wmf](

)

1;3

u

=-

r

.

Câu 6: Phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm I(-1; 2) và vuông góc với đường thẳng có phương trình 2x – y + 4 = 0 là:

A. 
[image: image1030.wmf]12

2

xt

yt

=+

ì

í

=-

î

.
B. 
[image: image1031.wmf]42

xt

yt

=

ì
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=+

î

.
C. 
[image: image1032.wmf]12

2
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yt

=-+

ì

í

=-

î

.   D. 
[image: image1033.wmf]12

2
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yt

=-+

ì

í

=+

î

.
II. TỰ LUẬN ( 7 đ)

Câu 1: (2,0 điểm)  Giải các bất phương trình sau:  

a). 
[image: image1034.wmf]240

x

-->

;                                                             b). 
[image: image1035.wmf]212

xx

-+>

.

Câu 2: 2,0 điểm)    Cho 900< 
[image: image1036.wmf]a

<1800 và sin
[image: image1037.wmf]a

=
[image: image1038.wmf]4

3

. Tính cos
[image: image1039.wmf]a

, tan
[image: image1040.wmf]a

,  cot
[image: image1041.wmf]a

, cos3
[image: image1042.wmf]a


 và 
[image: image1043.wmf]tan3

a

 
Câu 3: (2,0 điểm)  Trong mặt phẳng Oxy cho A(-1; 2), B(3; 1) và đường thẳng  ([image: image1045.png]1+t
2+t

tER




a).  Viết phương trình tham số của đường thẳng AB.

b).  Viết phương trình đường tròn tâm  A và tiếp xúc với đường thẳng (().
Câu 4.(1 điểm)  Một công ty bất động sản có 50 căn hộ cho thuê. Biết rằng cho thuê mỗi căn hộ với giá 2.000.000 đồng một tháng thì mọi căn hộ đều có người thuê và cứ tăng thêm giá cho thuê mỗi căn hộ 100.000 đồng một tháng thì sẽ có hai căn hộ bị bỏ trống. Hỏi muốn có thu nhập cao nhất thì công ty đó phải cho thuê mỗi căn hộ với giá bao nhiêu một tháng.

---Hết---
Thí sinh không được sử dụng tài liệu, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm

Họ và tên học sinh:…………………………………. Số báo danh…………………….

Chữ ký của giám thị:   Giám thị 1:................................ Giám thị 2:...................................

ĐÁP ÁN HKII TOÁN 10 

I.PHẦN TRẮC NGHIỆM

	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6

	C
	D
	A
	B
	A
	C


II.TỰ LUẬN
	Câu 
	Nội dung
	Điểm
	Câu 
	Nội dung
	Điểm

	câu

1.a.
	
	
	câu

3.a
	Tìm đúng tđộ: [image: image1047.png]



Ptts của đt AB:

[image: image1048.png]JLER





	0.5

0,5

	
	Giải đúng x< -2 và KL
	1,0
	
	
	

	
	
	
	3.b

	Viết đúng pttq của [image: image1050.png]



[image: image1051.png]



Viết đúng CT khoảng cách và tính đúng R= [image: image1053.png]



Viết đúng ptđtr:

  (x+1)2 +(y – 2)2 = 2
	0.25

0.25

0.5

	1.b


	Đk: x[image: image1055.png]


 và biến đổi BPT đã cho về: [image: image1057.png]VZx —1>x-2




	0.25
	
	
	

	
	Nếu x < 2, KL đúng n0 của BPT: [image: image1059.png]A




	0.25
	câu

4

1đ
	Gọi x (đồng) là số tiền tăng thêm

Suy ra số căn hộ bị bỏ trống là 
[image: image1060.wmf] 
[image: image1061.wmf]2

100000

x

  (căn)

Số thu nhập trong 1 tháng là
	0,25

0,25

0,25

0,25



	
	Nếu x[image: image1063.png]


 giải đúng n0 của BPT: 

2 [image: image1065.png]<x<5




	0.25
	
	
	

	
	KL: Tập n0 của BPT đã cho là:  [image: image1067.png]A




	0.25
	
	
[image: image1068.wmf]2

2

(50)(2000000)

100000

1

(2500000)(2000000)

50000

1(25000002000000)

500004

x

Tx

xx

=-+

=-+

+

£

 

Dấu bằng sảy ra khi 

2500000 - x = 2000000 + x

Suy ra x = 250000 đồng

Vậy muốn có thu nhập cao nhất thi công ty phải cho thuê mỗi căn hộ với giá 2250000 đồng
	

	câu

2.


	Viết đúng công thức: 

sin2[image: image1070.png]a + cos’a



 =1

Tính đúng:

 cos[image: image1072.png]


 =[image: image1074.png]VT
(c6 gia
c6 giai thich)
);




Tính đúng:[image: image1076.png]



[image: image1077.png]=37 —7

tana = va cota = ——






[image: image1078.wmf]3

3

2

57

cos34cos3cos

16

3tantan97

tan3

13tan35

aaa

aa

a

a

=-=

-

==

-

 
	0.25

0.25

0.5
0,5

0,5
	
	
	


Chú ý: 

Mọi cách làm khác đúng và lập luận chặt chẽ vẫn cho điểm tối đa và chia thang điểm tương ứng.
	www.thuvienhoclieu.com
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Câu 1 (3,0 điểm). Giải các bất phương trình sau:

a) 
[image: image1079.wmf]20

->

x

.


b) 
[image: image1080.wmf]2

3520

++£

xx

.


c) 
[image: image1081.wmf]2

(1)(32)

0

54

-+

³

-

xx

x

.

Câu 2 (2,0 điểm). Cho tam thức bậc hai 
[image: image1082.wmf]2

()(1)2

=--+-

fxxmxm

 (m là tham số).


a) Giải bất phương trình 
[image: image1083.wmf]()1

£

fx

 khi m = 3.


b) Tìm m để 
[image: image1084.wmf]()0 (2;3)

<"Î

fxx

.
Câu 3 (2,0 điểm). 


a) Tính 
[image: image1085.wmf]13

cos

3

p

.


b) Cho tam giác ABC có AB = 3cm, AC = 5cm, 
[image: image1086.wmf]·

150

o

BAC

=

. Tính diện tích tam giác ABC.

Câu 4 (2,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy cho hai điểm A(1; -1) và B(4; 2). 


a) Viết phương trình tham số của đường thẳng AB.


b) Viết phương trình đường tròn (C) có tâm I thuộc đường thẳng AB và tiếp xúc với trục Ox tại M(3; 0).

Câu 5 (1,0 điểm). Cho x và y là hai số thực dương có tổng bằng 1. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức sau:


[image: image1087.wmf]2222

(5)(5)

=+++++

Pxyyxyxxy

.
--------------Hết--------------

ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 1

(3,0 điểm)
	a) (1,0 điểm)

	
	
[image: image1088.wmf]202

->Û>

xx


	1,0

	
	b) (1,0 điểm)

	
	GPT 
[image: image1089.wmf]2

1

3520

2

3

=-

é

ê

++=Û

-

ê

=

ë

x

xx

x


	0,5

	
	[image: image1300.wmf]¥


[image: image1301.wmf]¥

[image: image1302.wmf]¥

[image: image1303.wmf]¥

Xét dấu biểu thức 
[image: image1090.wmf]2

352

++

xx

: 
	0,25

	
	Vậy nghiệm của BPT đã cho là 
[image: image1091.wmf]2

1;

3

x

éù

Î--

êú

ëû

.
	0,25

	
	c) (1,0 điểm)

	
	Điều kiện: 
[image: image1092.wmf]5

4

¹

x

.


[image: image1093.wmf]2

(1)(32)1

00

5454

-+-

³Û³

--

xxx

xx

 (do 
[image: image1094.wmf]2

320 

+>"Î

¡

xx

)

	0,5

	
	[image: image1304.wmf]¥


[image: image1305.wmf]¥

Xét dấu vế trái: 
	0,25

	
	Vậy nghiệm của BPT đã cho là 
[image: image1095.wmf]5

1;

4

éö

Î

÷

ê

ëø

x

.
	0,25

	Câu 2

(2,0 điểm)
	a) (1,0 điểm)

	
	Với m = 3 ta có BPT 
[image: image1096.wmf]22

21120(2)0

-+£Û-£Û-£

xxxxxx


	0,5

	
	
Xét dấu vế trái:
	0,25

	
	Vậy nghiệm của BPT 
[image: image1097.wmf]()1

£

fx

 khi m = 3 là 
[image: image1098.wmf][

]

0;2

Î

x

.
	0,25

	
	b) (1,0 điểm)

	
	Ta có 
[image: image1099.wmf]1(1)20

++=--+-=

abcmm

 nên f(x) có hai nghiệm 
[image: image1100.wmf]12

1;2

==-

xxm

.
	0,25

	
	Vì f(x) có a = 1 > 0 nên:

+ Nếu 
[image: image1101.wmf]12

<

xx

 thì f(x) < 0 
[image: image1102.wmf](

)

12

;

xxx

ÛÎ

 .

+ Nếu 
[image: image1103.wmf]12

>

xx

 thì f(x) < 0 
[image: image1104.wmf](

)

21

;

xxx

ÛÎ

. 

+ Nếu 
[image: image1105.wmf]12

xx

=

 thì 
[image: image1106.wmf]()0 

³"Î

¡

fxx

.
	0,25

	
	Vậy để 
[image: image1107.wmf]()0 (2;3)

<"Î

fxx

 thì ta phải có: 
[image: image1108.wmf]235

-³Û³

mm

.

Kết luận: 
[image: image1109.wmf]5

³

m

.
	0,5

	Câu 3

(2,0)
	a) (1,0 điểm)

	
	
[image: image1110.wmf]131

coscos4cos

3332

ppp

p

æö

=+==

ç÷

èø

.
	1,0

	
	b) (1,0 điểm)

	
	
[image: image1111.wmf]·

1115115

..sin.3.5.sin150.

22224

o

ABC

SABACBAC

====

cm2
	1,0

	Câu 4

(2,0 điểm)
	a) (1,0 điểm)

	
	
[image: image1112.wmf](3;3)

AB

=

uuur

. Chọn 
[image: image1113.wmf](1;1)

u

r

 làm VTCP của đường thẳng AB.
	0,5

	
	PTTS của đường thẳng AB là 
[image: image1114.wmf]1

1

xt

yt

=+

ì

í

=-+

î


	0,5

	
	b) (1,0 điểm)

	
	Gọi I là tâm của (C). Vì I thuộc AB nên tọa độ I có dạng I(1 + t; -1 + t).
	0,25

	
	Vì M là hình chiếu của I trên Ox nên 
[image: image1115.wmf]132

tt

+=Û=

. Vậy I(3; 1).
	0,25

	
	
[image: image1116.wmf]22

1

RIM

==

.
	0,25

	
	Vậy PT (C) là 
[image: image1117.wmf]22

(3)(1)1

xy

-+-=


	0,25

	Câu 5

(1,0 điểm)
	Ta có 
[image: image1118.wmf](

)

(

)

22

,:04

xyxyxyxy

"Î-³Û+³

¡

.

Vậy với 
[image: image1119.wmf]0,0,1

xyxy

>>+=

 ta có 
[image: image1120.wmf]1

4

xy

£

.
	0,25

	
	
[image: image1121.wmf]22223322

222

22

22

2

2

(5)(5)5()2

()()5()2()

()()35()2()

1(13)5..12()

1113

2()212.2.1

448

Pxyyxyxxyxyxyxyxy

xyxyxyxyxyxy

xyxyxyxyxyxy

xyxyxy

xyxy

=+++++=++++

=++-+++

=++-+++

éù

ëû

=-++

æö

=++£++=

ç÷

èø


	0,5

	
	Dấu bằng xảy ra khi 
[image: image1122.wmf]1

2

xy

==

. Vậy maxP = 
[image: image1123.wmf]13

8

 khi 
[image: image1124.wmf]1

2

xy

==

.
	0,25


--------------Hết--------------
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I. Phần trắc nghiệm: (04 điểm)

Câu 1: Tìm tập xác định 
[image: image1125.wmf]D

 của hàm số 
[image: image1126.wmf](

)

2

10.

26

xx

fxx

x

-

=--

+

 

A. 
[image: image1127.wmf](

]

3;10.

D

=-

 
B. 
[image: image1128.wmf][

]

3;10.

D

=-


C. 
[image: image1129.wmf](

)

3;10.

D

=-


D. 
[image: image1130.wmf][

)

3;10.

D

=-


Câu 2: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
[image: image1131.wmf]m

 để phương trình 
[image: image1132.wmf]22

210

xmxm

-+-=

 có hai nghiệm dương phân biệt?

A. 
[image: image1133.wmf][

)

1;.

m

Î+¥

 
B. 
[image: image1134.wmf](

)

1;.

m

Î+¥


C. 
[image: image1135.wmf](

)

(

)

;11;.

m

Î-¥-È+¥


D. 
[image: image1136.wmf](

)

;.

m

Î-¥+¥


Câu 3: Thống kê điểm kiểm tra môn toán (thang điểm 10) của một nhóm gồm 6 học sinh ta có bảng số liệu sau: 

	Tên học sinh
	Kim
	Sơn
	Ninh
	Bình
	Việt
	Nam

	Điểm
	9
	8
	7
	10
	8
	9


Tìm độ lệch chuẩn 
[image: image1137.wmf]s

của bảng số liệu trên (làm tròn đến hàng phần trăm).

A. 
[image: image1138.wmf]0,92.

s

=

 
B. 
[image: image1139.wmf]0,95.

s

=


C. 
[image: image1140.wmf]0,96.

s

=


D. 
[image: image1141.wmf]0,91.

s

=


Câu 4: Cho cung 
[image: image1142.wmf]x

 thỏa mãn điều kiện tồn tại của các biểu thức. Mệnh đề nào sau đây sai?

 A. 
[image: image1143.wmf]2

sin22tan.cos.

xxx

=

 

B. 
[image: image1144.wmf]44

cos2cossin.

xxx

=-


 C. 
[image: image1145.wmf]2

tan22tan1.

xx

=-



D. 
[image: image1146.wmf]22

sin2cos21.

xx

+=


Câu 5: Biểu thức sau không phụ thuộc vào giá trị của cung 
[image: image1147.wmf].

x

 Tính giá trị biểu thức 
[image: image1148.wmf].

T





[image: image1149.wmf](

)

(

)

6644

2sincos3sincos5.

Txxxx

=+-++

  

A. 
[image: image1150.wmf]1.

T

=-

 

B. 
[image: image1151.wmf]4.

T

=



C. 
[image: image1152.wmf]6.

T

=



D. 
[image: image1153.wmf]5.

T

=


Câu 6: Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image1154.wmf],

Oxy

 cho đường tròn 
[image: image1155.wmf](

)

S

 có phương trình 
[image: image1156.wmf]22

280.

xyx

+--=

 Tính chu vi 
[image: image1157.wmf]C

 của đường tròn 
[image: image1158.wmf](

)

.

S

  

A. 
[image: image1159.wmf]3.

C

p

=


 
B. 
[image: image1160.wmf]6.

C

p

=



C. 
[image: image1161.wmf]2.

C

p

=



D. 
[image: image1162.wmf]42.

C

p

=


Câu 7: Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image1163.wmf],

Oxy

 phương trình nào dưới đây là phương trình chính tắc của elip 
[image: image1164.wmf](

)

E

 có một tiêu điểm là 
[image: image1165.wmf](

)

2

3;0

F

 và có trục lớn dài hơn trục bé 2 đơn vị.

A. 
[image: image1166.wmf]22

1.

259

xy

+=

 
B. 
[image: image1167.wmf]22

1.

259

xy

-=


C. 
[image: image1168.wmf]22

1.

2516

xy

-=


D. 
[image: image1169.wmf]22

1.

2516

xy

+=


Câu 8: Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image1170.wmf],

Oxy

cho điểm 
[image: image1171.wmf](

)

1;3.

M

 Tìm phương trình đường thẳng 
[image: image1172.wmf](

)

d

 đi qua 
[image: image1173.wmf]M

 cắt các tia 
[image: image1174.wmf],

OxOy

 lần lượt tại 
[image: image1175.wmf]A

 và 
[image: image1176.wmf]B

 sao cho diện tích tam giác 
[image: image1177.wmf]OAB

 nhỏ nhất.

A. 
[image: image1178.wmf]2

1.

39

xy

+=

 
B. 
[image: image1179.wmf]1.

26

xy

+=


C. 
[image: image1180.wmf]2

1.

39

xy

+=


D. 
[image: image1181.wmf]1.

44

xy

+=


II. Phần tự luận: (06 điểm)

Bài 1:  Giải bất phương trình 
[image: image1182.wmf]2

3

0.

2

xx

x

-

£

-

 

Bài 2:  Giải phương trình 
[image: image1183.wmf]2

232.

xxx

+-=-

 

Bài 3:  Tìm tất cả các giá trị thực của 
[image: image1184.wmf]m

 để 
[image: image1185.wmf]2

10
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Bài 4:  Cho 
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Bài 5:  Trong mặt phẳng tọa độ 
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 Tính khoảng cách từ 
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  tới 
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 qua 
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Bài 6:  Một xưởng sản xuất hai loại sản phẩm loại A và loại B. Để sản xuất mỗi kg sản phẩm loại A cần 2 kg nguyên liệu và 30 giờ; để sản xuất mỗi kg sản phẩm loại B cần 4 kg nguyên liệu và 15 giờ. Xưởng hiện có 200 kg nguyên liệu và có thể hoạt động liên tục 50 ngày. Biết rằng lợi nhuận thu được của mỗi kg sản phẩm loại A là 40000 VNđồng, lợi nhuận của mỗi kg loại B là 30000 VNđồng. Hỏi phải lập kế hoạch sản xuất số kg loại A và loại B như thế nào để có lợi nhuận lớn nhất?
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I. Phần trắc nghiệm: (04 điểm)

Mỗi câu trả lời đúng học sinh được 0,5 điểm.
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	Miền nghiệm của (*) miền tứ giác OABC kể cả biên.
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	ĐỀ THI HỌC KỲ II

Môn: Toán lớp 10

Thời gian: 90 phút


Câu 1 (2,0 điểm). Xét dấu các biểu thức sau:
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a) 
[image: image1247.wmf]280

x

->

;                      b) 
[image: image1248.wmf]1

1

1

x

>

+

.
Câu 3 (1,0 điểm). Cho 
[image: image1249.wmf]tan2

0

2

a

p

a

=

ì

ï

í

<<

ï

î

   . Tính 
[image: image1250.wmf]cos

a

.

Câu 4 (1,0 điểm). Chứng minh đẳng thức: 
[image: image1251.wmf](

)

(

)

cos

cotcot1

coscotcot1

ab

ab

abab

+

-

=

-+

, với điều kiện các biểu thức đều có nghĩa.
Câu 5 (2,0 điểm). Trong mặt phẳng hệ tọa độ 
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Câu 6 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng hệ tọa độ 
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Môn: Toán lớp 10
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Câu 1 (2,0 điểm). Xét dấu các biểu thức sau:
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Câu 2 (2,0 điểm). Giải các bất phương trình:
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